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Mundliche Anfrage

Personalreduzierung bei Mobilitiatshilfediensten

Ich frage das Bezirksamt:

1. Teilt das Bezirksamt meine Auffassung, dass die personelle Reduzierung bei den fiir den Bezirk
zustandigen Mobilitatshilfediensten Neukdllner Senioren und Seniorinnen in ihrer Mobilitat
spurbar einschrankt? Eine Tatsache, die dem vom Gesetzgeber formulierten Gebot " ambulant
vor stationar" entgegensteht.

2. Trifft es zu, dass mit weiteren Angebotskirzungen zu rechnen ist, wenn ja, was wird das
Bezirksamt dagegen unternehmen?

Berlin-Neukdlln, den 24.04.2012 SPD, Frau Hall-Freiwald, Diane

(Antragsteller, Fragesteller bzw. Berichterstatter)
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Beantwortung der Mindlichen Anfrage

Betr.: Personalreduzierung bei Mobilitatshilfediensten

Sehr geehrter Herr Vorsteher / sehr geehrte Frau Vorsteherin,
sehr geehrte Damen und Herren,
sehr geehrte Frau Hall-Freiwald,

fur das Bezirksamt beantworte ich die Mundliche Anfrage der SPD-Fraktion wie folgt:

Zu 1)

Ihre Auffassung, dass die Mobilitdt von Seniorinnen und Senioren aufgrund der
personellen Reduzierungen spurbar eingeschrankt wird, kann ich nur teilweise
mittragen, da die Reduzierungen nur einzelne Dienste treffen, wie in der Sitzung des
Sozialausschusses am 17.4.2012 ausfuhrlich erlautert.

Die meisten Dienste haben die vom Jobcenter getragenen Arbeitsgelegenheiten bereits
im Vorjahr auf Burgerarbeitsstellen umgestellt, so dass sich dort zumindest fur dieses
Jahr keine Veranderungen ergeben.

Daruber hinaus gibt es auch kostenlose Begleit- und Schiebedienste, die ihre Dienste
weiterhin anbieten. Die Beauftragte fur Menschen mit Behinderung, Frau Smaldino,
arbeitet zurzeit an einer Aktualisierung der entsprechenden Broschure, die den
Fraktionen nach Fertigstellung zur Verfugung gestellt wird.

Am 26.4.2012 findet ein Gesprach zwischen Frau Smaldino sowie je einer Vertreterin
des Union Hilfswerks und des VdK und dem Leiter des Jobcenters zwecks Sicherung
der Mobilitatsdienste statt.



Zu 2)

Bisher kann die Frage nicht mit Sicherheit beantwortet werden, ob es nach Auslaufen
von Arbeitsgelegenheiten oder Burgerarbeitsvertragen zu weiteren Einschrankungen
kommen wird. Ich hoffe, dass eine Antwort darauf auch nach dem Gesprach am
26.4.2012 mit Herrn Hansen gegeben werden kann und werde den Sozialausschuss
Uber die Ergebnisse informieren.

Bernd Szczepanski
Bezirksstadtrat Es qilt das gesprochene Wort!



